

提醒预防春季传染病

市民要勤洗手吃熟食晒太阳

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 常伟)昨日下午,郑州市春季传染病预防控制工作会议召开,专家提醒市民,春季应格外注意饮水饮食卫生,不喝生水,不吃不洁、腐败、无证食品,同时保持饭前便后洗手的卫生习惯。

是感染性腹泻、手足口病以及各类呼吸道传染病的易发季节。手足口病是由柯萨奇病毒、肠道病毒71型等肠道病毒共同引起的,其感染对象多为幼托、学龄儿童,大多数病例症状轻微,主要症状为手、足部位出现皮肤疱疹,口腔出现黏膜溃疡,多数患者可以自愈,病毒通过接触污

染的手、毛巾、手帕、茶杯、玩具、床上用品等感染致病。

专家提醒,孩子预防手足口病,切记勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒太阳。家长应尽量让孩子到拥挤公共场所,减少被感染机会。出现发热、出疹等症状要及时就诊,及时隔离。

我市开展“交通治理年”活动

主干道机动车平均车速可望提高10%

本报讯(记者 潘燕 实习生 张周昕)市政府决定,从本月起在全市范围内开展“交通治理年”活动。昨日,市政府出台具体实施方案,全市各有关部门将形成联动机制,采取一系列措施,为市民创造良好的出行环境。

全市交通安全常识普及率应达90%

按照市政府制定的目标,全市交通安全常识普及率应当达到90%以上,主干道机动车、非机动车、行人守法率分别达到98%、90%、85%以上;主干道机动车违法停放率应当低于2辆/5公里,非机动车停放实现规划合理;停放有序;主干道机动车平均车速提高10%;主、次干道无违章占道、摆摊设点、店外经营现象;交通事故快速处理率达到80%以上;交通事故多发点、段整治率达到90%以上;遏制和减少一次死亡3人以上的重大交通事故,杜绝一次死亡10人以上特大恶性交通事故的发生。

公交车交通违法行为纳入文明单位考核

市政府决定,今后将交通违法行为纳入文明单位的考核。全市还将开展公交车、出租车、长途客车、校车、接送幼儿、客货运输车辆交通秩序整治,开展对公交车、军车、武警车辆的交通秩序整治。交通管理部门将定期向市文明办抄告公交车及客货运输车辆交通违法行为,市文明办及时将交通违法行为纳入到文明单位的创建考核中。

交通安全课程纳入中小学生学习计划

“交通治理年”活动中,我市将开展中小学生学习交通安全宣传教育,将交通安全列入教育计划,加强中小学生学习交通安全管理。我市还将建立奖惩机制,组织开展“十佳”交通文明示范路、文明示范交通岗、文明示范社区、文明示范村、交通文明示范单位(企业)、交通文明示范学校、优秀交警、优秀交通协管员以及“千名”交通文明驾驶员、交通文明优秀市民和“千台”交通文明优秀红旗车的评选活动。

及时通报隐患道路有关信息

针对一些事故多发点段的治理,我市还将建立道路交通安全隐患排查整治长效机制。同时,建立隐患道路信息发布制度,及时召开新闻发布会,向社会通报。

为减少中心城区的交通污染,市政府还将实施机动车环保“黄绿标”通行措施,同时在全市大力推行单向交通组织,增设一批机动车、非机动车隔离设施,着力建设智能交通系统。

制定停车场规划 缓解停车难

为缓解停车难的现象,我市将制定“市区停车场规划”,科学规划建设静态停车场,大力发展立体停车库(楼)、地下停车场等停车设施。在新建、改建道路中,还将充分考虑交通需求,认真采纳、吸收交通管理部门的意见和建议,合理规划设计道路。

接受紧急求助 便衣打击犯罪

今晨百名特警上路巡逻

本报讯(记者 陈思 通讯员 朱乾坤)今晨凌晨,市公安局特巡警支队百名便衣特警队员,携带特巡警专用装备,遍布市区大街小巷,24小时不间断地打击“两抢一盗”等各种违法犯罪活动,接受群众紧急求助。

“四严一创”活动从今晨凌晨正式启动,特巡警支队作为参与此次活动的单位,除了加大日常接处110群众求助的工作力度,还将派出近百名擒拿高手、射

击强将以及身心素质过硬的特警队员参与活动。届时,特警队员将以三到五人为一个战斗小组,利用街道捕房、盘查跟踪等特种战术,携带网枪、链子铐、催泪瓦斯等特种装备24小时不间断地巡逻在各个街道,同时便衣特警24小时收听110频道,当群众遇到紧急情况时,如果附近有便衣特警,将以最快的速度赶到,亮明身份后,开展救助。

特巡警出难题 教孩子保安全



在放学途中被绑架怎么办?在校园里被高年级学生勒索怎么办?……昨日,特巡警三大队民警扮成“歹徒”,在二七区外国语小学给学生们上了一堂精彩的教育课。本报记者 宋晔 摄

市容整治好 喜迎嘉宾到

本报讯(记者 安群英 通讯员 马春英)火车站不堵了,人不挤了,商贩占道少了,路面干净了。这是记者昨日下午在郑州火车站看到的情形。二七区为了迎接拜祖大典,出台了市容环境卫生综合整治工作方案,成立了10个综合整治小组,以干净、整洁、有序的市容环境迎接各地嘉宾的到来。

昨日,二七区行政执法局分兵五路,对火车站地区的商贩占道、噪音扰民及大学南路、黄郭路等地段的小广告、白色污染进行了清理。执法人员采用定时定点定岗定责的办法,分别在上午10时,下午2时、4时,晚上8时进行巡查,重点地段每日巡查不少于四次,本报23日报道的辖区内个别地段卫生回潮现象得到有效整治。

为了配合拜祖大典工作,二七区成立了出入市口及城乡接合部、街景市容、市政设施及环境卫生、夜景照明、建筑工卫生、游园绿地卫生、城中村卫生、市场卫生、饮食行业卫生、病媒生物防疫十个整治组,拆除城乡接合部及出入市口的违章建筑,清理边沟及两侧的杂草和积存垃圾,维修更换果皮箱,捡拾游园、草坪绿化带里的白色垃圾,做好绿化树木的缺株、死株补栽工作,整治活动纳入对各乡镇街道办事处和局委的考评,组织不力、效果不好的要给予通报批评。

迎接拜祖大典 扮靓出入市口

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 徐永丽)为迎接已五年黄帝故里拜祖大典,郑州市路通公路建设有限公司按照市公路管理局综合整治的总体部署,切实加大对东南西北出入市口的整治力度,截至昨日已清理了G107辅道、S102线、S103线、S316线等道路的花坛,他们挖补槽槽、清理排水口、清运垃圾及修整警示柱等,以崭新的面貌喜迎各地宾客。

为确保综合整治工作到位,路通公司领导班子每天不定时上路检查,督促整改,广大养护干部职工起早贪黑奋战在一线,加大对垃圾清运、杂草清理、路肩边坡修整、苗木抗旱的工作力度,对各路段的枯死苗木进行了清除,并做好了苗木的浇水和移栽工作。

和谐盛世拜始祖 凝聚炎黄子孙情

——“第二届中国郑州炎黄文化周”活动将于3月30日盛大启幕

核心提示

2007年4月18日,高达106米的炎黄巨塑在郑州黄河风景名胜区隆重举行落成庆典,至此,黄河岸边耸立起全球华人的心灵坐标。2008年4月9日~15日,首届“中国郑州炎黄文化周”活动在该景区成功举办。已五年黄帝故里拜祖大典即将启幕,以“万龙归宗 祈福中华”为主题的“第二届中国郑州炎黄文化周”活动将于3月30日~4月5日在该景区举行。该活动由政协

河南省委员会、中华炎黄文化研究会、中华全国归国华侨联合会、中华全国台湾同胞联谊会主办,由郑州市政府、政协郑州市委员会、郑州市黄河风景名胜区管理委员会承办。届时,具有浓郁中华文化历史特色的大型表演——黄河御林军仪仗表演将首次精彩亮相。郑州黄河国家地质公园博物馆也将正式迎接游客。



和谐盛世拜始祖, 凝聚炎黄子孙情, 诚邀海内外宾朋, 到黄河风景名胜区拜谒炎黄二帝, 领略文明风采。



亮点一: “第二届中国郑州炎黄文化周”活动开幕

时间: 3月30日上午(农历三月初四)
地点: 郑州黄河风景名胜区炎黄广场

精彩看点: 千人合唱《黄河颂》。千名学生统一着汉服站于炎黄广场祭坛南侧祈坛之上演唱《黄河颂》。领唱由著名男中音歌唱家袁晨野担任。

温馨提示

因3月30日上午“第二届中国郑州炎黄文化周”活动开幕式在黄河风景名胜区举行,景区闭园半天,14:00开始对外开放。
咨询电话: 68222228 出游路线: 沿南阳路北行至黄河风景名胜区

第一展区: 炎黄文化知识图文展

1. 炎黄文化书画展: 展出的书画作品将达200多幅(幅), 其中包括范曾、李铎等名家作品。
2. 炎黄二帝塑像建设的成就展: 工程概况、背景、筹建历程、工程建设。
3. 炎黄二帝知识展
4. 百家姓知识展
5. 全国炎黄旅游景区(点)图文展
6. 时代强者: 以图片形式展示2002年以来感动中国的河南籍人物和感动中原的优秀代表。

第二展区: 炎黄文化周民间艺术展

1. 八方民俗汇中原: 东北二人转、四川川剧变脸、蒙古摔跤、台湾魔术、苗族民歌、甘肃千手观音、湖南民俗特技等。
2. 民间文艺演出: 河南坠子、大鼓书、大调曲、三弦书等。
3. 民间工艺精品展: 朱仙镇木板年画、宋绣、剪纸艺术、葫芦镶嵌画、金线彩砂画、木雕人像、麦秆画、玉雕、蝴蝶标本、玻璃画、五谷画、砖雕、铜编、丝网花艺、澄泥砚、玻璃饰品、方城石猴雕刻等。

亮点二: 炎黄碑林奠基仪式将隆重举行

3月30日, 炎黄碑林开工奠基仪式将在黄河风景名胜区隆重举行。该碑林筹建于1984年, 荟萃了众多海内外名人、名家手迹。炎黄碑林现存碑刻从甲骨文到真、草、隶、篆书体完备, 包括诗词、联语、格言、警句等。镌刻手法分阴刻、阳刻、线刻等类, 入石刀法有平、圆、尖、麻多种。碑林收录了毛泽东、陈云、赵朴初、沙孟海、林散之、舒同、启功、沈鹏、张海等名人手迹。

该项目建于炎黄塑像西侧谷地, 融景观园林艺术与书法瑰宝于一体, 建成后的炎黄碑林将成为展示中国当代最高书法艺术成就的景观碑林, 把祖国优秀传统文化与大河文明融为一体, 构成一道壮美的东方文明风景线。

亮点三: 黄河御林军威仪首现

作为本届“中国郑州炎黄文化周”开幕式的新亮点, 110名表演者将首次再现黄河御林军的威仪。该表演将作为黄河风景名胜区区长项目保留。

该表演是以中华历史文化特色为主题的大型旅游文化表演, 通过中国古代披甲持戟武士的行进和表演, 形成一道独特的流动风景线。该表演将在景区的二级广场和一级广场进行, 由一组两队身披金盔红袍, 手持剑戟和旗帜的中国古代武士列队在炎黄二帝像前进行表演。在雄壮豪迈的音乐声中, 武士队列将在金袍将军和银袍将军的率领下, 同时配以马队、战车、炮车等造型道具, 生动再现黄河御林军的豪迈威仪。



炎黄碑林效果图

